

## НА НУЖДЫ КУЗБАССОВЦЕВ

Губернатор области А.Г. Тулеев встретился с заместителем Председателя Совета Федерации РФ С.Ю. Орловой и депутатом Государственной Думы, заместителем председателя Комитета Госдумы по налогам и бюджету А.М. Макаровым.

Речь шла о формировании областного бюджета и трансфертов для Кузбасса из федерального бюджета на предстоящий год. Как сообщили участники встречи, удалось добиться, чтобы в следующем году Кузбасс дополнительно получил за счет федерального бюджета 200 млн. рублей на социальную защиту ветеранов и повышение заработной платы бюджетников. Еще 250 млн. рублей дополнительно поступят в область на строительство и ремонт внутриобластных дорог. 180 млн. рублей федеральный бюджет выделит Кузбассу на снос ветхого жилья.

Особая тема – шахтерские пенсии. Как сообщил А.М. Макаров, в федеральном бюджете отдельной строкой заложено 550 млн. рублей на выплату так называемой «второй» пенсии тем ветеранам-горнякам, кто был сокращен в результате реструктуризации угольной отрасли. В Куз-

бассе эту дополнительную пенсию - в размере от 280 до 900 рублей в месяц - в новом году будут получать около 18 тысяч человек.

В будущем году оправдаются надежды тех вкладчиков, чьи вклады в Сбербанке «лопнули» в 1991 году в результате либерализации (введения рыночных) цен. Отдельной строкой федеральный бюджет в 2005 году впервые выделит 30 млрд. рублей на выплату таким российским вкладчикам. Часть из этих средств обязательно попадет в нашу область. Для сравнения – в предыдущие годы на компенсацию вкладчикам Сбербанка выделялось всего 1–2 млрд. рублей в год.

Как подчеркнула С.Ю. Орлова, 10 декабря Совет Федерации должен утвердить бюджет России на 2005 год. Такая «лопнешность» объясняется тем, что поставлена задача уже 25 декабря начать выплаты пенсий за январь 2005 года.

О. РОЖКОВА.

160 264 тонны – таков теперь на шахте «Октябрьская» рекорд месячной добычи из одной лавы.

Авторство достижения принадлежит очистной бригаде Виктора Усикова (начальник участка Виктор Росточкин). Установлен рекорд в лаве №998 пласта Полысаевского-1. Оборудование – комплекс 2KM-138, уже имеющий восьмилетний «трудовой стаж», и новенький польский комбайн KSW-460, полученный в рамках инвестпроекта.

Обработка новой лавы, кстати, смонтированной всего за месяц при непосредственном участии самих очистников, началась в сентябре. Октябрьская «раскачка» дала 90 тысяч тонн, а в ноябре – рекорд. Хотя пласт достаточно мощный – 2,3 метра, рассчитывать на такой «большой» уголь было сложно – приток воды достигает 20 кубов в час. Тем весомей нынешний успех «октябрьцев», доказавших прежде всего самим себе, что при грамотной организации труда, хорошей технике и материальной заинтересованности (зарботки до 35 тысяч рублей) можно и нуж-

## НОВЫЙ РЕКОРД ШАХТЫ

но выдавать рекордные тонны. Следует отметить: и предыдущий рекорд шахты в 144 тысячи тонн тоже на счету бригады Усикова. Он был установлен летом прошлого года, накануне-то перекрыв достижение четвертьвековой давности, когда в 1975(!) году бригада Героя Социалистического Труда Юрия Черепова сумела за месяц «намолотить» 141 тысячу тонн.

Как говорится, аппетит приходит во время еды, и на шахте нацеливаются на месячную добычу в двести тысяч тонн. Сегодня на соседней «Заречной» на том же пласте это уже норма. Но там уголек неугомонно «строгает» чешский комбайн MB-12, рабочая скорость которого в два раза выше польского «коллеги». Поэтому руководство шахты вместе со специалистами СУЭКа рассматривает возможность приобретения для «Октябрьской» такого же «чеха». И если пройдет, как намечено, модерниза-



ция конвейерной цепочки, возобновится обработка более сухого пласта Надыбайкаимского, то шахта вполне способна годняться в добыче с нынешних двух до трех миллионов

тонн, вернув себе былую славу одного из наиболее производительных предприятий рудника.

И. КАТИН.  
На снимке: бригадир Виктор Усиков.  
Фото автора.

## НЕ ПОТЕРЯТЬ ЮНОСТЬ

В Государственной Думе Комитет по делам женщин, семьи и молодежи провел «круглый стол» на тему «Проблемы законодательного регулирования ограничения употребления алкогольных напитков и пива среди подростков и молодежи».

В обсуждении приняли участие депутаты, педагоги, медики, социологи, представители органов исполнительной власти, общественных организаций.

Социологические исследования показывают, что половина подростков пьют пиво регулярно. Активная реклама пива и повсеместная продажа, в том числе при проведении массовых мероприятий, приводит к групповому употреблению, привыканию к слабоалкогольным напиткам. Истинная цена подобной рекламы, считает первый заместитель председателя Комитета ГД по делам женщин, семьи и молодежи Т.А. Фральной, – не доходы в бюджет, это – потерянные в юности здоровье, алкогольная и наркотическая зависимость, неродившиеся дети, разваленные семьи. Выполняя наказания избирателей, важные шаги, подчеркивает она, уже сделаны: внесены изменения в Закон «О рекламе», которые установили существенные ограничения в отношении пива и алкогольной продукции. Нормы Закона запрещают использовать в рекламе пива образы людей и жи-

вотных, распространять подобную рекламу в детских образовательных учреждениях, медицинских, оздоровительных, спортивных, культурных организациях, а также ближе 100 метров от них. Реклама пива теперь должна сопровождаться предупреждением о возможном вреде употребления. Также недавно Госдума приняла Закон «Об ограничении розничной продажи пива», который ограничивает продажу и потребление пива в общественных местах, в целях защиты нравственности и здоровья, прежде всего несовершеннолетних.

«Считаю, – отметила депутат от Кузбасса, – необходимо решать эту проблему не только на законодательном уровне, а нужно разработать национальный план действий – государственный документ, который бы определял задачи по данной проблеме всем уровням власти, предусматривая комплекс мер по профилактике алкоголизма, пропаганде здорового образа жизни. Это крайне важно сегодня, ведь речь идет о наших детях, о будущем нашей страны».

Пресс-служба АКО.

4 и 5 декабря в манеже спортивной гимнастики Ленинск-Кузнецкой специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по спортивной гимнастике уже в четвертый раз пройдет открытый Кубок Сибири по этому виду спорта на призы губернатора Кемеровской области.

Как известно, эти почетные соревнования были возобновлены в 2001 году после 18-летнего перерыва, по инициативе коллектива СДЮСШОР во главе с ее руководителем, а теперь еще и полноном представительством Федерации спортивной гимнастики России, заслуженным тренером страны А. Циммерманом и горячо поддержанным губернатором Кузбасса А. Тулеевым. Он, собственно, и обеспечил финансовую поддержку теперь престижного турнира.

– Кубок по традиции представительный, – говорит Александр Эдуардович. – Вновь он соберет около 60 участников из разряда мастеров и кандидатов в мастера спорта круп-

нейших городов Сибири, Омской, Томской, Новосибирской областей, Алтайского края. А также Москвы, в составе команды которой примут участие члены молодежной сборной страны.

Но еще более высокий статус придаст Кубку включение в борьбу членов взрослой сборной России по спортивной гимнастике; нашего земляка Максима Девятковского и представителя Свердловской школы Антона Голоцуцкова. Кроме того, в составе нашей городской команды выступят такие опытные гимнасты, как мастер спорта международного класса Сергей Силнов и мастер спорта, член молодежной сборной страны Ольга Чеботарева.

Остается добавить, что соревнования, как и прежде, пройдут в эти субботу и воскресенье, а главное награждение победителей состоится 5 декабря в 14 часов в манеже, который, как всегда, ожидает своих благодарных поклонников.

Е. НОСЫРЕВ.

## НА ПРИЗЫ ГУБЕРНАТОРА

### НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

В городе продолжается реализация кузбасских жилищных облигаций.

По информации специалистов МП «Управление капитального строительства», к настоящему времени реализованы 132 облигации на общую сумму 660 тысяч рублей. При этом вложили средства в ценные бумаги руководители муниципалитета, строители, коммунальщики, работники культуры. На днях к ним присоединились депутаты и сотрудники городского Совета, работники управления здравоохранения, центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

Напомним, что приобрести жилищные облигации можно в Агентстве по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области по адресу: г. Кемерово, ул. Тарашковой, 22 (директор Миронова Галина Терентьевна). Телефоны для справок: 35-00-04, 35-00-51, телефон в департаменте строительства администрации области 36-65-57. Телефон в Ленинске-Кузнецком: 7-32-73 (МП «Управление капитального строительства»).

### «Горячая линия»

Федеральная служба Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков на территории Сибирского федерального округа 9 декабря текущего года проводит единую акцию «Горячая линия» Госнарконтроля». Цель акции – доведение до массового сознания опасности употребления любых видов наркотиков, а также разъяснение правовых аспектов.

На звонки граждан будут отвечать начальник Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела Госнарконтроля Сергей Иванович Зуев, а также врач-нарколог, психолог. На «горячую линию» Госнарконтроля можно обратиться 9 декабря с 9 до 18 часов по телефону 3-08-03.

### ОБСУДИЛИ НА СЕМИНАРЕ

В средней школе № 2 состоялся очередной семинар председателей муниципальных комитетов города.

Уличкомы обсудили итоги муниципального конкурса благоустройства, обсудили ход подготовки к новой системе льгот по части лекарственного обеспечения, заслушали информацию о положении нового Закона о местном самоуправлении, а также пожарной безопасности в нашем частном секторе и предупреждении различного рода чрезвычайных ситуаций. Управляющий делами администрации города Д.А. Красин поздравил женщин – председателей муниципальных комитетов с Днём матери. Женщины среди уличкомов составляют подавляющее большинство.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

### С НИЗКИМ ПОГЛОНОМ!

Накануне Дня матери в центре психолого-педагогической помощи населению собрались матери и жены военнослужащих, прошедших службу на территории Чеченской Республики.

Мероприятие проходило в рамках проекта программы ГАСИС «Реабилитация военнослужащих, принимавших участие в локальных конфликтах». Для участников встречи была подготовлена праздничная программа.

М. БОЖКО.

Первая городская больница в этом году отпраздновала свое 75-летие. Одно из ее отделений — акушерское (которое в простонародье известно как роддом) — тоже ровесник юбиляра. А, как известно, именинникам принято делать подарки, и как приятно, что в некоторых слу-

— Дело в том, что в сегодняшнем здании отделение размещается уже 24 года. Примерно столько же лет и медицинскому оборудованию. И у него тоже есть срок эксплуатации, по истечении которого оборудование может устареть — и механически и морально, что и произошло в нашем отделении. Три года назад нам пришлось закрыть операционную, потому что вышел из строя дыхательный аппарат. И своих больных мы оперировали в общей операционной первой городской больницы. Там был выделен отдельный операционный зал, и мы возили туда своих больных. Это была вынужденная, но в то же время недопустимая ситуация с точки зрения современных требований к акушерскому отделению.

Знаете, закрыть — это всегда легко, это, как говорится, махом. А вот приобрести новое дорогостоящее оборудование, смонтировать его, запустить операционную в работу... Это только кажется, что легко. Поэтому сейчас мы благодарны всем тем, кто имел к этому вопросу отношение: и главе города В.К.Ермакову, и его заместителю по социальным вопросам В.В.Бочкову, и главному врачу больницы Ю.В.Шелуховичу. И надо ли говорить, как рады мы, работники отделения!

Оборудование было смонтировано на прошлой неделе: это операционный стол, бестеневые лампы для освещения операционного поля, аппарат для наркоза, дефибриляторы, электроотсосы. Для тех, кто далек от медицины, перечисленные названия, возможно, ни о чем не говорят: стол и стол, автоклав да автоклав... А ведь сумма, затраченная на приобретение всего этого оборудования, велика — более миллиона рублей, взятых из бюджета города. И для такого маленького отделения, как наше, одновременно получить всю эту аппаратуру — событие очень значимое.

И еще мы получили стерилизующее оборудование — два новых автоклава. Для нас это самое главное, потому что в акушерстве особые требования к соблюдению санэпидрежима: невозможно существование нашего отделения без стерилизации инструментария и других вещей. И выход из строя сразу двух из четырех существующих автоклавов был для нас равносильным трагедии. Представьте только, в каком напряжении мы работали и как облебенно, в буквальном смысле, вздохнули сейчас. Уже сегодня автоклавы начали работать, в операционной проводится бактериологическое обследование, предстоят еще несколько этапов подготовки оборудования. Но все это уже нормальная рабочая обстановка.

— Татьяна Станиславовна, вы работаете здесь с 1983 года, сразу после окончания мединститута. Уже через семь лет вы возглавили отделение. Прошло двадцать лет, вам есть что и с чем сравнивать. Давайте расскажем читателям о произошедших изменениях.

— В роддоме всегда были три отделения — патологии, куда беременные поступают для лечения патологий, как беременности, так и соматических. Непосредственно родильное отделение и отделение новорожденных.

За годы, о которых мы говорим, отделение сокращено, практически, в два раза. В начале моей деятельности врача оно было рассчитано на 90 коек, сейчас их 45. И это сокращение характерно не только для нашего города, но и страны в целом. Дело в том, что показатель уровня рождаемости на сегодня стабилен: он не увеличивается, но и не снижается вот уже на протяжении трех-пяти лет. Вот почему, я думаю, отделение в дальнейшем сокращаться не будет, но и расширять его тоже нет необходимости. Сегодня наш роддом в состоянии принять женщин из Польсаява (когда в роддоме этого города проводится ремонт), по необходимости и из города Белова.

Кстати, сокращение числа койко-мест повлекло за собой улучшение условий для пациентов: теперь в палатах вместо шести человек находится четыре. Увеличилась площадь и для новорожденных (а для каждого ребенка требуется четыре квадратных метра), теперь и в детских палатах по четыре-пять кроватей.

Подсобных помещений стало гораздо больше, и они эксплуатируются так, как нужно.

Однако с течением времени все меняется: люди, отношения. И то, что двадцать лет тому назад было приемлемо для больных и сотрудников, теперь требует изменений.

И женщины, уже побывавшие в нашем отделении за последние полтора года, думается, не могли не оценить хотя бы то же приобретение новых кроватей. Теперь уже нет ужасающих в прошлом панцирных сеток: все-таки это большое дело, когда женщина лежит на нормальном матрасе, а не на прогибающейся сетке.

Приобретены десять новых детских кроватей. И это тоже совсем не те, металлические, которые люди привыкли видеть на экранах в документальных или художественных кинолентах. Каждая такая кровать стоит 10 тысяч рублей.

К дорогостоящим покупкам нужно отнести и приобретение медицинской мебели и оборудования: инструментальных столиков, биксов, крайне необходимых для хранения стерильных материалов. И я считаю, что эта работа, проделанная всего за 10 месяцев этого года, оценивается очень высоко.

— Мне кажется, что посетители пациентов вашего отделения значительно отличаются от других: новоявленные папы позволяют себе появляться пьяными, большие толпы родственников, кричащие под окнами. Это не может не мешать работать...

— Я бы не назвала это проблемой, она несколько в другом. Существует некое негативное отношение к нашему акушерскому отделению. Скажем так, людей, поступающих в наше отделение, не все удовлетворяет в бытовом отношении. И мы хорошо понимаем, что это и правда — не высший класс. Но я хочу подчеркнуть, что мы работаем с тем, что имеем. Это мы и можем предложить пациентам в плане пребывания и ухода. И здесь — огромное поле

деятельности для руководителей больницы и города. Ведь женщины достойны иметь большее и лучшее, нежели то, чем мы на сегодня располагаем в нашем акушерском отделении.

Но, с другой стороны, женщины сюда приходят на пять-шесть суток, а сотрудники в этих же условиях работают в течение вот уже двадцати лет. Следовательно, и условия труда тоже должны быть современными.

— Однако сразу привлекают внимание свежоокрашенные стены, потолки, новый линолеум... Это результат капитального или текущего ремонта?

— Капитальный ремонт — это светлая мечта нашего отделения. То, что вы увидели, — обязатель-



# У истоков жизни

новый ежегодный косметический ремонт. Администрация города согласна с необходимостью глобального ремонта, и он планируется в будущем.

Но, на мой взгляд, это не решение вопроса. Городу нужен новый роддом. Я могу говорить об этом на любом уровне и везде: на конференциях, совещаниях, рабочих собраниях или в средствах массовой информации. Как заведующая акушерским отделением я говорю это всем горожанам, а не только руководителям города.

Новый роддом, это здание, выстроенное по типовым проектам, отвечающее всем требованиям современного мира современно-го акушерства. Новое, а не переоборудованное. Даже обидно, что каждый город Кузбасса в свое время построил себе типовой роддом: Белово, Прокопьевск, Киселевск... Чем же наш город хуже?

Но вернемся к нашим пациентам. Без жалоб на медицинское обслуживание, наверное, обойтись трудно. В нашем отделении — особенно. Почему-то у людей бытует мнение, что роды — очень простая вещь. Наверняка и вам не раз приходилось слышать реплики типа: «Вот раньше рожали — в бане, борозде, где придется... И какими здоровыми все были!». Так хочется спросить: где же они теперь все эти здоровые? А если и так, то почему они теперь рожают детей с патологией? А потому что здоровье детей напрямую зависит от здоровья матерей.

А сегодня угрожающе много (300 на 1000) рождается детей с врожденной патологией. И их число не уменьшается. Количество родов не растет, а количество патологий ужасающее. Безусловно, в области работает перинатальный центр, но часть обследованных там женщин рожают у нас. Прибавьте сюда женщин, которые вообще нигде не обследуются: рожают и все. Люди ведь как думают? Родится ребенок — и счастье. А если ребенок родился нездоровым? Вместо счастья тогда начинается горе и хождение по мукам. Что тогда чаще всего вспоминают? А то, что ребенок был рожден в первом роддоме... Вот это мнение и обижает и оскорбляет.

— Хорошо уже то, что эти мнения и обиды никак не сказываются на вашем отношении к пациентам. Ведь любое современное оборудование, создание комфортных условий не может быть не подкреплено усилиями людей, работающих в отделении.

— Это действительно так. На сегодняшний день наш коллектив достаточно молод. Несмотря на это, высшую категорию у нас имеют пять врачей-акушеров и три неонатолога, шесть медицинских сестер, первую категорию — 22 человека. К старейшим сотрудникам в первую очередь можно отнести старшую медицинскую сестру отделения новорожденных Марию Федоровну Дудину. Чуть меньше стаж у Людмилы Анатольевны Воробьевой.

Роддом — это понятие большое. Но прежде всего это, конечно, доктор. И я не могу не сказать о своих коллегах самых добрых слов. Ведь наши доктора — это люди особого характера, особых принципов, особой интеллектуальной грамотности, высокой квалификацией. Честное слово, я горжусь докторами, которые работают в родильном отделении. И когда я слышу реплики типа: «Мы раньше работали, не считаясь со временем, не жалея сил...» Все это в полной мере можно отнести и к моим сегодняшним коллегам. И часть людей в городе точно знают, что наши доктора вкладывают душу в свою работу и не жалеют ее для людей.

И пусть кто-то ищет недостатки в нашей деятельности, мы-то сами знаем, с какой патологией приходят к нам больные, сколько сил мы отдаем для их лечения, что имеем в его результате. Отдельно хочу сказать о неонатологах. Это они выхаживают тех самых детей, которые рождаются с патологией. У нас красное оборудование для выхаживания недоношенных детей, проводятся все необходимые реанимационные мероприятия для особой категории детей. И когда для консультации приезжают специалисты из области или клинического центра, то они всегда подтверждают правильность выбранного нами метода лечения.

Но, в то же время, врач без среднего медицинского персонала — это одинокий путник. Вот почему мы идем с нашими медсестрами рука об руку ночь и день. Всегда с роженницами, всегда с детьми. И иногда медицинские сестры и наши акушерки уделяют женщинам и детям гораздо больше внимания и сочувствия, чем они получают от своих родственников.

Во время нашей беседы с Татьяной Станиславовной произошло удивительное, по ее выражению, событие: к ней в кабинет вошла Галина Романовна Лозова. Врач, имя которой долгие годы, да и в наше время, на слуху у многих горожан. Ведь Галина Романовна стала работать заведующей городским роддомом в 1959 году и совсем недавно ушла на заслуженный отдых. И хотя живет она сейчас в Крапивине, а нет-нет да и приедет в город для того, чтобы зайти в «свой родной дом».

Татьяна Станиславовна была ученицей Галины Романовны, стала ее преемницей. И на мой вопрос Галине Романовне, со спокойным ли сердцем отдыхает ей сегодня, она уверенно ответила: «Да!». Она довольна и тем, как организована работа и, ее результатами. А мы, конечно, не могли удержаться от возможности сфотографировать этих двух замечательных женщин-врачей. Тех, кто судьбой своей выбрал служение самому главному: помогать человеку прийти в этот мир. Стоять у истоков жизни.

С. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: (слева направо) Г.Р.Лозова и Т.С. Букель.

Фото М. НИКОЛОВА.

Накануне Дня инвалидов в кинотеатре "Победа" состоялся благотворительный марафон по сбору средств в помощь горожанам с ограниченными физическими возможностями.

Администрация города не оставляет без внимания проблемы этих людей: создан координационный совет по делам инвалидов под председательством главы города В.К. Ермакова. Заседания совета проводятся ежеквартально, и в повестку дня включаются вопросы, которые предлагают горожане с ограниченными возможностями. На 2004 год была утверждена городская программа по реабилитации инвалидов, предусматривающая помощь и поддержку этим людям.

Заместитель главы города по социальным вопросам В.В. Бочков отметил, что по этой программе планировалось выделить из местного бюджета 100 тысяч рублей на бесплатные лекарства, фактически за 11 месяцев выделено 174 тысячи рублей; на 150 тысяч оказана адресная материальная помощь. В преддверии Дня инвалидов каждой семье, имеющей детей-инвалидов, вручены по 3 тысячи рублей от гу-

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

бернатора области А.Г. Тулеева. За этот год центром занятости населения трудоустроено 19 инвалидов – это на 10 человек больше, чем в прошлом году, и направлено на обучение 6 человек. По распоряжению главы города ежегодно 3–5 инвалидов получают работу в бюджетных организациях. Из бюджета города выделено 60 тысяч рублей на финансовую поддержку обществ. Решаются вопросы обеспечения слуховыми аппаратами, инвалидными колясками и многие другие.

Начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошкэйзер сделала сообщение о социальной защите инвалидов на федеральном и областном уровнях, отметив, что эти законы выполняются в полном объеме.

В последние годы в России и в Кузбассе прилагаются определенные усилия по улучшению условий жизни, медицинского обслуживания, повышению качества образования, трудовой и профессиональной подготовки

детей-инвалидов. Лечение и реабилитация таких ребят требуют, как правило, специализированного оборудования, тренажеров, подготовленных специалистов. Раньше такое лечение можно было получать лишь в крупных городах, а пролечить там ребенка могут немногие семьи.

В нашем городе вот уже почти семь лет работает центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, оснащенный современным оборудованием, где работают высокопрофессиональные специалисты, дети могут получить необходимую медико-социальную, психолого-педагогическую поддержку в родном городе – и бесплатно. В центре не считают ребенка инвалидом, он там просто "особенный" ребенок, и для "особенного" делается всё возможное, чтобы он стал полноценным членом общества.

Но этой помощи недостаточно, а благотворительность издавна считалась на Руси бого-

угодным делом, поэтому на одном из координационных советов было принято решение о проведении марафона.

Общества инвалидов старательно подготовились к этому мероприятию: организовали различные творческие выставки, где место нашлось и детям и взрослым. Так, Наташа Латкина и Юлия Бушуева сделали замечательных матрёшек из папье-маше. Алеша Жданов удивил нитяной графикой, Женя Калганов – поделками из бересты. Изделия этих и других ребят из центра реабилитации детей и инвалидов, членов Общества слепых выполнены эстетично и порадовали собравшихся изяществом и тонкостью работы.

С душевным трепетом и волнением встретили собравшиеся выступления самодельных артистов, которые умеют проникновенно петь, читать стихи и танцевать.

В числе тех, кто принял участие в благотворительном марафоне, чтобы помочь этим "осо-

бенным" людям, оказались представители многих предприятий и организаций города. Это Ю.М. Розе (директор ООО "Гранула"), Л.И. Пацель (директор управления единого заказчика ЖКУ), Б.В. Егоров (директор ООО "СибТ"), В.В. Распопов (директор ООО "Метакон"), В.В. Логунов (начальник МУ "Горэлектротранспорт"), А.В. Коновалов (директор полиграфического объединения), депутаты городского Совета и очень многие другие спонсоры. Помощь инвалидам оказали даже новокузнецкие из организации "Протексгарант", побывавшие в ноябре на открытии клуба "Спартаец". Л.И. Носова, помощник депутата Государственной Думы А.М. Макарова, сообщила о том, что депутат также присоединяется к благотворительному марафону и дарит спортсменам "Спартаец" новый тренажёр.

Общая сумма средств, собранных в результате акции, составила более 132 тысяч рублей. Они будут переданы на нужды обществ инвалидов и отдельных граждан с ограниченными физическими возможностями в соответствии с решением городского попечительского совета.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## ДУША ОБЩЕСТВА

Чуть больше двух лет назад в нашей семье родился долгожданный сын, которому мы с мужем и наши старшие дочери были безмерно рады. Но Мишенька отставал в физическом развитии, и в год его признали инвалидом.

А надо сказать, что я (позже узнала, что не одна такая) даже не подозревала о существовании в городе общества родителей детей-инвалидов – ОРДИ. Может быть, потому, что нет у этой организации собственного офиса, украшенного привлекательной вывеской. И все мы находим приют в квартире Натальи Алексеевны Акимовой, его председателя.

Здесь, в маленькой "хрущевке", хранятся все необходимые документы, проходят встречи, сюда члены нашей организации порой заходят просто для того, чтобы позвонить. Телефоны ведь есть не у всех, звонки по автомату дороги, да и много ли наговоришь на улице? А звонки наши в основном обращения, просьбы о помощи, и звонить приходится часто и по разным инстанциям.

Наталья Алексеевна – очень душевный человек, поэтому и приходят к ней спокойно и свободно. Она поймет проблемы каждого, подскажет выход из создавшейся ситуации, вдохновит и ободрит. Она хорошо ориентируется в правовых вопросах, в курсе всех законов и льгот,

принятых в отношении инвалидов: сама в состоянии дать любую консультацию (и бесплатно, что особенно ценно). Вот уж поистине общественная работа, за которую Наталья Алексеевна ничего не получает, кроме нашей огромной признательности и благодарности.

И женщина она удивительная. Ее материнский подвиг – пример и стимул для многих из нас. Вот уже 14 лет эта энергичная, жизнерадостная женщина несет свой крест, воспитывая больного сына. Там, где, например, мы с мужем делим заботу на двоих, она выносит это одна. И не теряет духа.

И приближение очередного 3 декабря – Дня инвалидов – наш председатель провела в неустанных заботах. Надо было написать сценарий праздника, найти спонсоров, привезти и оформить подарки для детей, подготовить все для праздничного стола, за которым соберутся мамы и дети, благо, помещение для праздника всегда выделяет центр реабилитации детей-инвалидов.

Вот и получается, что благодаря стараниям Натальи Алексеевны не чувствуют себя одинокими и забытыми наши дети: встречаются, общаются друг с другом, и не только по торжественным датам. Вот почему все члены общества безмерно благодарны Наталье Алексеевне за заботу, ответственность и бескорыстную помощь всем нам.

Т. ЧАСТУХИНА.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ мастер спорта, многократная чемпионка мира и Европы среди юниоров, двукратная чемпионка мира и теперь уже трёхкратная чемпионка Европы по пауэрлифтингу Татьяна Викторовна Ельцова, вернувшись с Чемпионата в Словакии с мировым рекордом 527,5 килограмма в сумме, приступила к тренировкам детей в клубе "Спартаец". Она является председателем этого единственного в России клуба, где дети с ограниченными физическими возможностями занимаются настольным теннисом, пауэрлифтингом и в скором времени начнут осваивать каратэ и футбол. Татьяна Викторовна ведёт секцию пауэрлифтинга почти два года. И хотя многие ребята уже поздравили свою наставницу с победой, здесь, в клубе, встретили её с восторгом спортивных фанатов.

Тренировка началась с разминки. Упражнения для мышц живота, спины, рук уже привычны ребятам, но каждое из них юные спортсмены выполняют старательно, ведь перед основной частью тренировки важно

хорошо "разогреть" мышцы.

У каждого из детей свой тренировочный план. Для тех, кто занимается больше года, – акцент профессиональный, и работа идёт на результат.

– Я ориентируюсь на состояние здоровья ребят, – говорит Татьяна Викторовна, – тренировки позволяют восстановить нарушенные функции организма. Вот Женя сейчас выполняет приседание – даём нагрузку на ноги.

Жене Дворникову, одному из самых младших спортсменов, сегодня предстоит ещё сделать шесть подходов к штанге, чтобы выполнить жим лёжа. Он поднимает 25 килограммов, и Татьяна Викторовна считает это хорошим результатом. У Коли Куликова, Настя Маленковой и других именинников спортсменов "Спартаец" задачи посложнее. Но все ребята помогают друг другу и своему тренеру организовывать занятия.

– Мои спортсмены – трудолюбивые, отзывчи-



## ГОТОВЯТЕСЬ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

вые, открытые люди, – рассказывает Татьяна Викторовна. – Теперь занимаемся в зале собственного клуба. Я очень благодарна главе нашего города В.К. Ермакову за то, что он понял проблемы ребят и передал «Спартаецу» это здание.

На его ремонт выделено 500 тысяч рублей из местного бюджета и 200 тысяч – из областного. Помощь в обустройстве клуба ребятам оказал губернатор А.Г. Тулеев, выделив 50 тысяч рублей для приобретения тренажёров. Татьяна Викторовна считает, что новое оборудование появится в течение ближайших двух недель. Первый заместитель главы города, секретарь политсовета местного отделения партии "Единая Россия" С.Г. Криони также вручил спортсменам подарки. Позаботились о детях многие руководители предприятий и частные предприниматели. В их числе Е.И. Дьяков (Кузбасская мебельная компания), Н.В. Казначеева

(магазин "Культтовары"), В.И. Иглов и А.В. Саяпин (магазин "Рябина +"), Н.Н. Миронов – индивидуальный предприниматель, А.Э. Фрошкэйзер (Сибирская строительная компания) и другие.

Благодаря этому вниманию победители соревнований различного уровня Аня Шитикова, Денис Мифтахудинов, Саша Резяпов, Женя Дворников и другие ребята, старожилы и новички клуба "Спартаец", могут тренироваться в хороших условиях и готовиться к новым победам.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: председатель клуба "Спартаец", титулованная спортсменка Т.В. Ельцова; чемпионка России по жиму лёжа, победитель международных спортивных игр "Дети Азии" Настя Маленкова.

Фото М. НИКОНОВА.



